Lycée Ali Bourguiba | Devoir de synthése n°2 |Durée : 2h
Bembla | Sciences physiques |Date :08/03/ 2012

CHIMIE : {Bpaints)

Exercice 1

On fait dissoudre une masse m;, de sulfate de fer Il (Fe;{50,};) dans I'eau pure pour abtenir un volume
V d'unie solution (S4).

1%

a- Donner la définition d'un électrolyte.

b- Ecrire I'équation de |a réaction de dissociation de cet électrolyte supposé fort,

2°) Etablir V'expression de la concentration molaire C, de la solution et montrer que sa valeur est égale
4 0,10mol L.

On donne : m,= 4g, V= 0,11, masse molaire de Fes(50:)3= 400g.mol ™,
3°) Déduire les concentrations molaires en ions Fe™" et en fons SO, de la solution.

4°) Dans le but d'identifier les jons Fe™*, an ajoute 3 un prélévement V= 100mL de la solution (S:), un
valume V; d'une solution ($;) d’hydroxyde de sodium NaOH (électralyte fort) de cancentration
molaire C;= 0,30mal.L”. On observe la formation d'un précipité.

a- Préciser les jons gqui donnent le précipité obtenu.

b- Ecrire I'équation de la réaction de précipitation en précisant le nom et la couleur du produit
abtenu.

¢- Sachant que le volume V; de la solution (S;) ajouté est juste nécessaire pour précipiter tous les
ions Fe’” contenu dans le volume V, de la solution (S,). Calculer le volume V; de la solution (S;) et
la masse m du solide formé, sachant que sa masse molaire est 107g.mol™.

Exercice 2

1°) On dissout 1,2L de chlorure d’hydrogéne gazeux dans I'eau pure pour obtenir une solution
aqueuse (S) de volume Vs= 500cm”.

a- Ecrire 'équation de la réaction de dissolution du chlorure d'hydrogéne dans 'eau,

b- Qu'appelle-t-on la solution {S) obtenue ?
¢- Calculersa concentration molaire C.
d- Comment peut-on mettre en évidence 'existence des ions Hi0" dans la solution (S) 7

Ca T Ba
A 0,5
A 0,5
B 0,5
A 0.5
A 0,5
A 0,5
C 1
A 3
A 0,5
A 1
A 0.5
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2*) On fait réagir la solution {S) avec du carbonate de calcium CaCOj; solide.
a- Compléter et équilibrer 'equation suivante
CaCG;MJ + ..H30' —_— 3 4 + H:O

b- Calculer la guantité de matiére d’ion Hy0" pour transformer complétement une masse m=12g de
carbonate de calcium 7

PHYSIQUE: (12points)
Exercice 1

Une tige homogéne de section constante, de longueur L= OC, de masse m= 1kg, de centre d'inertie
[G), est assujettie a tourner autour d'un axe horizontal (A) passant par le point O et qui lui est
perpendiculaire.

Pour maintenir cette tige en équilibre dans une direction falsant un angle a= 45° par rapport a la
verticale, on accroche au point (B) un ressort de constante de raideur K et d'axe perpendiculaire 3 la
tige et dont l'autre extrémité est fixe au point (A).On donne OB= 3L/4. Voir figure -1-

1°) Faire le bilan des forces extérieures exercées sur |a tige et les représenter sur la figure-1-.
2%} Enoncer le théaréme des moments.

3°) montrer que l'expression de la valeur de |2 tension du ressor}_sn appliguant ce théoréme est
11T1=2/3 .m]lgl|sina et calculersavaleur, sachantque [[g]]= 10Nkg™.

4*) On désire diminuer angle a pour qu'il prenne la valeur a'= 30°, tout en conservant l'allongement
du ressort et la direction de son axe perpendiculaire a la tige.

Pour cela, on ajoute & 'extrémité © de la tige un solide ponctuel de masse m'.

Caleuler la valeur de la massem’. O .

Exercice 1

Un solide (S) de masse m= 200g, repose sur un plan incling d'un angle a= 30° par rapport a
I'horizontale, Le plan est supposé parfaitement lisse (sans frottement).
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Le solide (S) est maintenu en éguilibre par I'imermédiaire d'un dynamomeétre, (Volr figure -2-)
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figure-2- K |15 |
1*}Quelles sont les forces qui s'exercent sur le solide (S) en équilibre ?
a- Ecrire la condition d'équilibre du solide S. ; 1- ;
b- Représenter ces forces sur la figure-2-. & z
c- Par projection de la condition d’équilibre sur 'axe x'x, calculer | |T] | valeur de la tension du fil (du ¢ 11
dynamomaétre) sur [S).
d- Calculer la VE_IEUI | |_RTide la réaction du plan incliné sur le solide S. c |1

Ondonne ||g||= 10Nkg®  sin30°=0,5 c¢0s30°=0,87

Feuille a rendre avec la copie

Figuré-1-

i
1 figure-2-

|

j

t ——

i T e - ' —
1

1

|

Al

x |

|
[

El

-
B

—_—— =

Bevoir.tn
Tourbes les mati les mivegu...




